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МИНИСТЕРСТВО СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОСУДАРСТВЕННОЕ АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ «КОМПЛЕКСНЫЙ ЦЕНТР СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ РТИЩЕВСКОГО РАЙОНА»

(ГАУ СО КЦСОН РТИЩЕВСКОГО РАЙОНА)
ПРИКАЗ
от 02.04.2018 №41
г.Ртищево

О персональной ответственности

за состояние антикоррупционной политики

Во исполнении части четвертой статьи 5 Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции», подпункта «а» пункта 8 перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам заседания Совета при Президенте Российской Федерации по противодействию коррупции 30.10.2013, письма вице-губернатора Саратовской области Фадеева Д.В. от 14.02.2014 №2-05-08/245 «О персональной ответственности руководителей за состояние антикоррупционной работы», Приказа Министерства социального развития Саратовской области от 24.03.2014 №351 «О персональной ответственности руководителей за состояние антикоррупционной политики» ПРИКАЗАВАЮ:
1.Зеброву В.Г., заместителя директора ГАУ СО КЦСОН Ртищевского района назначить ответственной за организацию и проведение мероприятий по реализации антикоррупционной политики.
2.Зебровой В.Г., заместителю директора ГАУ СО КЦСОН Ртищевского района:

- обеспечить личный контроль за реализацией мероприятий антикоррупционной политики, в том числе путем рассмотрения комплекса соответствующих вопросов на ежеквартальных совещаниях в ГАУ СО КЦСОН Ртищевского района;

- в срок до 15 числа последнего месяца квартала предоставлять отчеты по исполнению плана мероприятий ГАУ СО КЦСОН Ртищевского района по реализации антикоррупционной политики на 2012-2018 годы в министерство социального развития Саратовской области. 

3.Контроль исполнения настоящего приказа оставляю за собой.

Директор








         О.И. Гордина
С приказом ознакомлена:

Зеброва В.Г.
