ПОРЯДОК ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ 
СРОЧНЫХ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ
Срочные социальные услуги предоставляются гражданам, в целях оказания неотложной помощи.

Срочные социальные услуги предоставляются гражданам бесплатно.

Срочные социальные услуги предоставляются их получателю на дому, в полустационарной форме социального обслуживания.

Срочные социальные услуги включают в себя:

– обеспечение бесплатным горячим питанием или наборами продуктов;

– обеспечение одеждой, обувью и другими предметами первой необходимости;
- содействие в получении временного жилого помещения;
– содействие в получении юридической помощи в целях защиты прав и законных интересов получателей социальных услуг;

– содействие в получении экстренной психологической помощи с привлечением к этой работе психологов и священнослужителей;

Правила предоставления срочных социальных услуг.

Основанием для предоставления срочных социальных услуг является заявление получателя социальных услуг, которое предоставляется в организации социального обслуживания по месту жительства по форме, утвержденной приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 28 марта 2014 года № 159н «Об утверждении формы заявления о предоставлении социальных услуг» (в редакции от 30.03.2018 г.), а также получение от медицинских, образовательных или иных организаций, не входящих в систему социального обслуживания информации о гражданах, нуждающихся в предоставлении срочных социальных услуг. 

Экстренная психологическая помощь по телефону оказывается немедленно после поступления в службу телефона доверия обращения (звонка) получателя социальных услуг. Обращения в службу телефона доверия осуществляются без написания заявления получателя социальных услуг.
Документы (сведения, информация), которые могут подтвердить необходимость предоставления срочных социальных услуг.
Гражданин вправе представить дополнительные документы, подтверждающие обстоятельства, ухудшающие и способные ухудшить условия жизнедеятельности и подтверждающие необходимость предоставления срочных социальных услуг.

Предоставление срочных социальных услуг в целях оказания неотложной помощи осуществляется в сроки, обусловленные нуждаемостью получателя социальных услуг, без составления Индивидуальной программы и без заключения договора о предоставлении социальных услуг. 

Организация социального обслуживания (поставщик срочной социальной услуги) обеспечивает предоставление срочных социальных услуг получателю в соответствии с условиями предоставления срочных социальных услуг определенных стандартами социальных услуг, являющимися приложением к Порядку предоставления социальных услуг в полустационарной форме социального обслуживания, утвержденным приказом министерства социального развития Саратовской области от 31.12.2014 №1961 «Об утверждении Порядка признания гражданина нуждающимся в социальном обслуживании и составления индивидуальной программы и порядков предоставления социальных услуг».

Обеспечение бесплатным горячим питанием или наборами продуктов осуществляется  поставщиком социальной услуги путем выдачи продуктовых наборов.
Обеспечение одеждой, обувью и другими предметами первой необходимости осуществляется поставщиком социальных услуг.

Содействие в получении экстренной психологической помощи, в том числе по телефону доверия,  юридической помощи в целях защиты прав и законных интересов граждан осуществляется поставщиком социальных услуг. 
Подтверждением предоставления срочных социальных услуг является акт о предоставлении срочных социальных услуг, содержащий сведения о получателе и поставщике этих услуг, видах предоставленных срочных социальных услуг, сроках, дате и об условиях их предоставления. Акт о предоставлении срочных социальных услуг подтверждается подписью их получателя.

Экстренная психологическая помощь по телефону осуществляются без составления акта о предоставлении срочных социальных услуг. Специалистами службы телефона доверия ведется необходимая документация по учету и классификации принятых обращений.


Основанием для отказа в предоставлении срочных социальных услуг является отсутствие у гражданина обстоятельств, обуславливающих нуждаемость в оказании неотложной помощи;



Решение об отказе в предоставлении срочных социальных услуг может быть обжаловано в административном и судебном порядке. 

