ПОРЯДОК И УСЛОВИЯ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ В ФОРМЕ СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НА ДОМУ

Порядок и условия предоставления социальных услуг в форме социального обслуживания на дому определяет правила предоставления социальных услуг гражданам Российской Федерации, иностранным гражданам и лицам без гражданства, постоянно проживающим на территории Российской Федерации, беженцам, которые признаны нуждающимися в социальном обслуживании.
Гражданин признается нуждающимся в социальном обслуживании на дому в случае, если существуют обстоятельства, которые ухудшают или могут ухудшить условия его жизнедеятельности:
– полная или частичная утрата способности либо возможности осуществлять самообслуживание, самостоятельно передвигаться, обеспечивать основные жизненные потребности в силу заболевания, травмы, возраста или наличие инвалидности;
– наличие иных обстоятельств, которые нормативно-правовыми актами субъекта Российской Федерации признаны ухудшающими или способными ухудшить условия жизнедеятельности граждан.
Основанием для рассмотрения вопроса о предоставлении социальных услуг является поданное в письменной или электронной форме заявление гражданина или его законного представителя о предоставлении социальных услуг либо обращение в его интересах иных граждан, обращение государственных органов, органов местного самоуправления, общественных объединений непосредственно в уполномоченный орган субъекта Российской Федерации либо переданные заявление или обращение в рамках межведомственного взаимодействия.
К заявлению прилагаются следующие документы:
- документ, удостоверяющий личность получателя социальных услуг (представителя);
 - справка федерального учреждения медико-социальной экспертизы, подтверждающая факт установления инвалидности и индивидуальная программа реабилитации инвалида;
- заключение учреждения здравоохранения об отсутствии противопоказаний к принятию на социальное обслуживание;
- справка о доходах гражданина (при проживании гражданина в семье или имеющего родственников, обязанных в соответствии с действующим законодательством их содержать, предоставляется также справка о составе семьи с указанием даты рождения каждого члена семьи (родственников), с места работы о размерах заработной платы и других доходах);
- документ, подтверждающий место жительства и фактическое проживание получателя социальных услуг.
	Правом внеочередного принятия на обслуживание  пользуются инвалиды и участники Великой Отечественной войны, инвалиды боевых действий на территории других государств, труженики тыла, иные лица, имеющие право на внеочередное обслуживание в соответствии с Федеральным законом «О ветеранах», а также супруги погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны, лица, подвергшиеся политическим репрессиям и впоследствии реабилитированные; граждане, подвергшиеся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС; одинокие нетрудоспособные граждане и инвалиды, в том числе вынужденные переселенцы.
	При оказании социальных услуг в форме социального обслуживания на дому   поставщик социальных услуг:
1) знакомит получателя социальных услуг с порядком и условиями социального обслуживания, правами и обязанностями получателей социальных услуг;
2) заключает с получателями социальных услуг договор о предоставлении социальных услуг в срок, обусловленный нуждаемостью получателя социальных услуг;
3) издает приказ о зачислении получателя социальных услуг на социальное обслуживание;
4) оформляет на получателя социальных услуг личное дело.
Факт оказания социальной услуги на дому подтверждается актом сдачи-приемки оказанных услуг.
Основанием для приостановления оказания социальных услуг на дому является личное заявление получателя услуг либо его законного представителя о приостановлении оказания социальных услуг на дому на период не более 30 календарных дней.
Основанием для отказа в признании нуждающимся гражданина в социальном обслуживании являются:
- не предоставление документов или предоставление документов не в полном объеме в нарушении приказа министерства социального развития Саратовской области от 29.10.2014 №1442 «Об утверждении порядка предоставления сведений и документов, необходимых для предоставления социальных услуг в Саратовской области»;
- отсутствие у гражданина обстоятельств, которые ухудшают или могут ухудшить условия жизнедеятельности гражданина.
Основаниями прекращения предоставления социальных услуг в форме социального обслуживания на дому являются:
- письменное заявление получателя социальных услуг об отказе в предоставлении социальных услуг;
- окончание срока предоставления социальных услуг в соответствии с индивидуальной программой и (или) истечение срока действия договора;
[bookmark: _GoBack]- нарушение получателем социальных услуг (представителем) условий, предусмотренных договором;
- смерть получателя социальных услуг или ликвидации (прекращении деятельности) поставщика социальных услуг;
- решение суда о признании получателя социальных услуг безвестно отсутствующим или умершим;
- осуждение получателя социальных услуг к отбыванию наказания в виде лишения свободы;
- отсутствие получателя социальных услуг на дому по месту предоставления услуг более 10 календарных дней без уведомления поставщика социальных услуг;
- нахождение гражданина в состоянии алкогольного, наркотического опьянения;
- наступление условий, представляющих угрозу здоровью и жизни работника социальной службы.
Получатель социальных услуг имеет право отказаться от социального обслуживания, социальной услуги. Отказ оформляется в письменной форме и вносится в индивидуальную программу предоставления социальных услуг в соответствии с ФЗ от 28.12.2013 №442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации».
Социальные услуги предоставляются гражданину на основании договора о предоставлении социальных услуг, заключаемого между поставщиком социальных услуг и гражданином или его законным представителем, в течение суток с даты предоставления индивидуальной программы поставщику социальных услуг.
Существенными условиями договора о предоставлении социальных услуг являются положения, определенные индивидуальной программой, а также стоимость социальных услуг в случае, если они предоставляются за плату или частичную плату.
Социальные услуги в форме социального обслуживания на дому предоставляются бесплатно:
- участникам и инвалидам Великой Отечественной войны 1941-1945 годов;
- ветеранам Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, одиноко проживающим в сельских населенных пунктах, из числа:
лиц, работавших на объектах противовоздушной обороны, местной противовоздушной обороны, на строительстве оборонительных сооружений, военно-морских баз, аэродромов и других военных объектов в пределах тыловых границ действующих фронтов, операционных зон действующих флотов, на прифронтовых участках железных и автомобильных дорог;
членов экипажей судов транспортного флота, интернированных в начале Великой Отечественной войны в портах других государств;
лиц, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда»;
лиц, проработавших в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев, исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР;
лиц, награжденных орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны.
		- гражданам пожилого возраста  и инвалидам, имеющим обстоятельства, которые ухудшают или могут ухудшить условия их жизнедеятельности, если на дату обращения среднедушевой доход гражданина за 12 месяцев ниже предельной величины или равен предельной величине среднедушевого дохода для  предоставления социальных услуг бесплатно, установленной законом субъекта Российской Федерации;
		- гражданам пожилого возраста и инвалидам, проживающим в семьях, имеющим обстоятельства, которые ухудшают или могут ухудшить условия их жизнедеятельности, если на дату обращения среднедушевой доход семьи за 12 месяцев ниже предельной величины или равен предельной величине среднедушевого дохода для предоставления социальных услуг бесплатно, установленной законом субъекта РФ.
Социальные услуги на дому   предоставляются на условиях частичной и полной оплаты:
- гражданам пожилого возраста и инвалидам,  имеющим обстоятельства, которые ухудшают или могут ухудшить условия их жизнедеятельности, если на дату обращения среднедушевой доход гражданина за 12 месяцев превышает предельную величину среднедушевого дохода установленную частью 5 статьи 31 Федерального закона от 28 декабря 2013 г. № 442-ФЗ « Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации»;
- гражданам пожилого возраста и инвалидам, проживающим в семьях и имеющим обстоятельства, которые ухудшают или могут ухудшить условия их жизнедеятельности, если на дату обращения среднедушевой доход семьи за 12 месяцев превышает предельную величину среднедушевого дохода установленную частью 5 статьи 31 Федерального закона от 28 декабря 2013 г. № 442-ФЗ « Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации».
Размер ежемесячной платы за предоставление социальных услуг в форме социального обслуживания на дому   рассчитывается на основе тарифов на социальные услуги, но не может превышать пятьдесят процентов разницы между величиной среднедушевого дохода получателя социальной услуги и предельной величиной среднедушевого дохода, установленной частью 5 статьи 31 Федерального закона от 28 декабря 2013 г. № 442-ФЗ « Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации».
Изменение размера платы фиксируется в дополнительном соглашении к договору о предоставлении социальных услуг.
Плата за предоставление социальных услуг взимается в сроки, установленные в договоре о предоставлении услуг.
Плата за предоставление социальных услуг производится путем внесения наличных денежных средств в кассу  Центра   через работника, уполномоченного на осуществление приема наличных денежных средств. При совпадении внесения денежных средств с выходным или праздничным днем, плата вносится накануне этого дня. В июне месяце текущего года, денежные средства вносятся в кассу в июне месяце, в связи с закрытием плана финансово-хозяйственной деятельности за первое полугодие текущего года. В декабре текущего года денежные средства вносятся в кассу учреждения в декабре месяце, в связи с закрытием финансового года.
В случае не предоставления социальных услуг в объеме, установленном в договоре о предоставлении социальных услуг, излишне уплаченная сумма возвращается получателю либо может быть зачтена в счет предстоящего платежа за следующий месяц с его письменного согласия.
