Материально-техническое обеспечение предоставления социальных услуг в ГАУ СО КЦСОН Ртищевского района

  Учреждение размещается в нежилом  двухэтажном здании, общей площадью 434,1 кв.м., на правах оперативного управления (свидетельство о государственной регистрации права). Отделка всех помещений осуществлена негорючими материалами в соответствии с требованиями пожарной безопасности. Учреждение оборудовано системами водо-, тепло-,  энергоснабжения и канализации; оснащено телефонной связью и  выходами в информационно-коммуникационную сеть Интернет. На здании Центра имеются вывески с указанием наименования учреждения, режима работы.  В рамках долгосрочной областной целевой программы «Доступная среда» в учреждении проведены работы по адаптации входных групп, 2-х кабинетов для предоставления услуг инвалидам, путей передвижения внутри помещения, туалетной комнаты. При входе на территорию учреждения  установлен трехсекционный тактильный стенд. Информация на нем дублируется шрифтом Брайля для удобства слепых и слабовидящих людей. В помещениях Центра установлены указатели направлений и указатели для слабовидящих, световое табло,  кнопка вызова.   Пути движения оборудованы тактильными полосами и плиткой, поручнями, лестничные марши - 2-х уровневыми перилами.      В учреждении обеспечено оказание инвалидам помощи, необходимой для получения в доступной для них форме информации о правилах предоставления услуг с помощью установленных информационных табло с «бегущей строкой» (2 шт.).  Установлены тактильные мнемосхемы, телефонный аппарат для слабовидящих,  светозвуковой напольный терминал,  лестничное подъемное устройство, переносной пандус для преодоления дверных порогов, переносной стереофонический усилитель. Входная группа оборудована кресло - коляской для передвижения инвалидов. На кабинеты  установлены таблички со шрифтом Брайля.

  В Центре имеется квалифицированный специалист, осуществляющий  информирование инвалидов  о предоставляемых  социальных услугах с использованием русского жестового языка.
 
Здание оснащено системами противопожарной сигнализации и оповещения с дублирующими световыми устройствами, информационными табло.  На каждом этаже информационные стенды расположены в удобном для посетителей месте. 

Для работы используются служебные автомобили: ГАЗ 332213, LADA, 219060 LADA GRANTA, LADA GRANTA Sedan (219070), ЛУИДОР 2250 DB.

В Центре созданы комфортные условия для пребывания клиентов, способствующие процессу качественного предоставления различных видов социальных услуг.
На 1 этаже находятся:

- кабинет заведующих отделениями социального обслуживания на дому (2), срочного социального обслуживания, отделение    профилактики безнадзорности несовершеннолетних, реабилитации детей и подростков с ограниченными физическими и умственными возможностями, компьютерный класс, зал адаптивной физкультуры, пункт проката технических средств реабилитации, архив,  санузел.
На 2 этаже находятся:

- кабинет директора, бухгалтерии, заместителей директора, кабинет логопеда,  касса, конференц-зал, санузел.

В учреждении созданы условия для организации и проведения социально реабилитационных и оздоровительных, культурно-массовых  мероприятий для пожилых граждан, инвалидов и детей,  имеются:     
- сенсорная комната, оснащенная воздушно-пузырьковой колонной, фибероптикой «Звездный дождь», двумя креслами с гранулами, проектором «Звездное небо», световыми элементами «Молния»,  ионизатором воздуха,   сплит-системой.  
 - комната логопеда, 
-  компьютерный класс.


 В рамках реализации национального проекта «Демография в 2019 году    в учреждении приобретен автомобиль «Луидор – 2250DB» для  перевозки граждан   65 лет  и старше, проживающих в сельской местности, имеющих основания для доставки   в медицинское  учреждение для проведения профилактических осмотров и диспансеризации,     открыт  «Зал для занятий адаптивной физкультурой». Закуплено   современное спортивное оборудование - тренажер мини- степер, бодибар, фитбол, обручи, гантели, степ-платформы, гимнастические коврики. В 2020  открыт «Пункт проката технических средств реабилитации». Закуплено реабилитационное оборудование - костыли, трости, ходунки, кресло-коляски, противопролежневый матрац, захват для предметов, кресло-стул с санитарным оснащением и др.  В мае 2021 года дан старт новой технологии -  «Пункт проката физкультурного оборудования «Активное долголетие»».  Закуплено спортивное оборудование.

Рабочие места специалистов отделений учреждения оснащены необходимыми средствами для эффективного выполнения поставленных задач:
•оргтехника (компьютеры, принтеры, факсы, копировальные аппараты и т.д.);
•офисная мебель (рабочие столы, тумбочки, шкафы, полки, стеллажи, стулья, кресла);
•приспособления для хранения документации (папки, настенные стенды);
•светильники для общего освещения, сплит – системы;
•имеется доступ к сети «Интернет».  Для быстрой и корректной работы учреждение оснащено различными программными продуктами, способствующими более эффективной работе персонала учреждения. 

В здании также имеются оборудованные помещения под архив учреждения, складское помещение.   
  
В коридорах Центра оборудованы для клиентов места для ожидания. Для удобства посетителей на дверях кабинетов имеются   информационные вывески, в том числе для граждан с ограниченными физическими возможностями по зрению.  На 1 этаже стоит кулер для организации питьевого режима. Справочная информация размещена на стендах учреждения,  в доступном  для посетителей месте, оформлена в легко читаемой и понятной форме.

     
Досуговые мероприятия   для граждан пожилого возраста проходят в   конференц-зале, оснащенном музыкальной аппаратурой, ЖК-телевизором.
 
 С целью обучения получателей социальных услуг умению пользования персональным компьютером, скайпом и сетью    Интернет в Центре создан факультет Университета «Третьего возраста» по овладению компьютерной грамотностью. Занятия данного факультета проходят в классе компьютерной грамотности, имеющем доступ в информационно-телекоммуникационную сеть Интернет, оснащенном 4 компьютерами и компьютерными столами.

Территория Центра благоустроенна. Разбиты клумбы, цветники, обустроена зона отдыха, по всему периметру установлено ограждение, имеется видеонаблюдение. 

Имеющееся материально-техническое обеспечение учреждения способствует качественному предоставлению социальных услуг. Администрацией учреждения постоянно проводится работа и изыскиваются    средства для улучшения и пополнения материально-технической базы Центра.
 

